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M O Ç Ã O Nº. 114

SESSÃO ORDINÁRIA DE 10/7/2022     

EXCELENTÍSSIMO SENHOR PRESIDENTE DA CÂMARA MUNICIPAL:

A Escola Municipal de Ensino Fundamental e Educação Infantil 
“Professor Paulo Guimarães”, trabalha, atualmente, com dezessete salas no 
ensino fundamental l, de 1º ao 5º ano e educação infantil, desde 2022, 
atendendo etapas, com duas salas nos dois períodos. 

Muitos professores se mantêm no quadro de funcionários há 
muitos anos, os quais se dedicam à escola com esmero e intenso empenho, 
colocando-se a altura de servir como se fosse a própria família. 

A escola conta com trabalhos específicos às necessidades 
educacionais da criança, oferecendo sala de Apoio Pedagógico Especializado 
(AEE); reforço escolar contínuo e diferenciado à dificuldades de aprendizagem; 
Projeto “Recrear” que têm o objetivo de auxiliar no processo educativo e 
resguardá-las para que as famílias possam trabalhar tranquilas, tendo seus 
filhos em segurança; Projeto “Tempo de Aprender”, que visa a assistência 
individualizada às crianças dos 1º anos no período de alfabetização; 
assistência de Psicóloga e uma Assistente Social no trabalho intensivo de 
busca ativa na garantia dos duzentos dias letivos e assistência 
psicosocioemocional às famílias dos alunos; a escola conta, ainda, com uma 
Biblioteca Comunitária para que a comunidade se beneficie da leitura como 
forma de lazer e cultura. A horta/jardim da EMEFEI é um encanto à parte para 
os olhos; as crianças sob o cuidado de uma engenheira agrônoma, plantam e 
colhem muito dos alimentos produzidos, saboreando junto com a família, 
porque podem levar quando assim desejarem. A aprendizagem deixa de ser 
teórica e passa a ser lúdica e prazerosa, aprende-se assim num contexto 
prático, não só a técnica do plantio, mas os valores éticos e morais do respeito, 
colaboração, união, partilha e amizade. Transformando as crianças em 
cidadãos preciosos para toda a comunidade. 

No período pandêmico, onde todo o mundo se envolveu na 
angústia do desconhecido, a educação não esmoreceu e continuou investindo 
no saber. Para tanto, os profissionais da escola fizeram buscas ativas para se 
conectarem com alunos e famílias; fizeram plantão e atendimentos on-line e 
procuraram desenvolver atividades nessa plataforma. Apesar das dificuldades 
de acesso à tecnologia e extrema carência material de nossas crianças, muitos 
professores, desapegadamente, doaram seus próprios recursos tecnológicos 
para garantir que o máximo de crianças se beneficiasse dessa modalidade de 
aprendizagem. Além disso, foram preparadas atividades apostiladas, as quais 
os adultos responsáveis retiraram na unidade escolar. Todo esse material foi 
embasado nos livros didáticos, garantindo as aquisições das habilidades 
propostas a cada série. Os professores buscaram, desse modo, não deixar que 
os resultados de provas exteriores (Avaliação de Monitoramento da 
Aprendizagem, Sistema de Avaliação de Rendimento Escolar do Estado de 
São Paulo, Fluência Leitora, entre outras), juntamente com o Índice de 
Desenvolvimento da Educação Básica viessem a sofrer danos irreversíveis. 
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[Parte integrante da Moção nº 114/2023]

Nesse período, as crianças contaram com a valiosa assistência 
alimentar cuidadosamente preparada pela Secretaria Municipal de Educação 
com anuência do nosso Prefeito Mário Eduardo Pardini Affonseca. A cesta com 
produtos hortifrutigranjeiros foi o diferencial para a comunidade do bairro, posto 
que sem ela, poucos teriam com o que se alimentar. 

O retorno à escola depois do momento mais grave da doença foi 
cercado de cuidados de higiene e segurança, propondo novos desafios diante 
da nova realidade. 

A EMEFEI “Professor Paulo Guimarães” é um desses lugares que 
faz toda a diferença na vida dos munícipes. Na época de sua fundação, o 
bairro era um dos pontos violentos da cidade; quando a escola se estabeleceu, 
foi reconhecidamente abraçada pela comunidade, que sempre soube respeitar 
esse espaço de cultura e modo de ascensão social pelo conhecimento. 

Os gestores sempre muito solícitos e comprometidos souberam 
conduzir o estabelecimento aos patamares em que hoje se encontram, sempre 
limpo, bem cuidado, arborizado, com destaque ao belíssimo jardim que cerca a 
unidade, cuidado por membros da equipe e que requer por isso mesmo, pouca 
manutenção do serviço público, como pintura e restauração do imóvel e do 
mobiliário do patrimônio. 

A atual gestora Nadja Santos Lima da Silva e a coordenadora 
Cláudia Margareth Imada Romão, em conjunto com professores e 
colaboradores, conseguiram no presente ano letivo, resgatar e promover 
momentos de diversão e lazer à comunidade escolar. Destacam-se a festa da 
Páscoa com a distribuição de bolo de chocolate e bombons para todos os 
alunos, a promoção do “Dia da Paz”, em meio ao momento de reflexão ao 
cenário de violência e ataques às escolas brasileiras; a apresentação na Rua 
Amando de Barros um, belo desfile em homenagem ao aniversário da nossa 
querida Botucatu, no qual a escola levou sua fanfarra e distribuiu mudas 
vegetais aos munícipes, valorizando o ecossistema dos “Bons Ares”. No mês 
de maio, as mães foram acolhidas com um bom café da manhã/tarde e a 
apresentação dos filhos para homenageá-las. 

A EMEFEI encerrou o semestre letivo com uma deliciosa festa 
junina, onde os alunos apresentaram danças típicas, barracas de brincadeiras, 
alimentação, muita alegria e diversão, tudo realizado com recursos da 
comunidade e com união da equipe escolar. 

Toda arrecadação monetária, adquirida nas atividades realizadas, 
será voltada ao bem-estar dos alunos, por meio da realização das festividades 
para o “dia das crianças”, do tradicional almoço de formatura dos 5ºs anos, do 
Natal entre outros. 

A referida instituição de ensino é um exemplo de educação de 
qualidade e comprometimento, que acredita no potencial dos seus alunos, dos 
professores, funcionários e numa gestão democrática e participativa, junto à 
comunidade.
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Assim, diante do exposto, APRESENTAMOS à Mesa, depois das 
considerações do Plenário, MOÇÃO DE APLAUSOS à ESCOLA MUNICIPAL 
DE ENSINO FUNDAMENTAL E EDUCAÇÃO INFANTIL “PROFESSOR 
PAULO GUIMARÃES” nas pessoas de sua diretora, NADJA SANTOS LIMA 
DA SILVA, e de sua coordenadora, CLÁUDIA MARGARETH IMADA ROMÃO, 
extensiva a todos os professores, colaboradores, alunos e famílias, pelo 
comprometimento com a educação, desenvolvimento e bem-estar de nossas 
crianças, e por acreditar no potencial dos alunos e nos valores do respeito, 
colaboração, união, partilha e amizade.

Plenário “Ver. Laurindo Ezidoro Jaqueta”, 10 de julho de 2023.

Vereador Autor SARGENTO LAUDO
PSDB

LGS

D
O

C
U

M
E

N
T

O
 A

S
S

IN
A

D
O

 D
IG

IT
A

LM
E

N
T

E
 -

 3
F

J6
-9

V
0C

-B
28

G
-5

Z
25

   
   

  -
P

ar
a 

va
lid

aç
ão

 a
ce

sa
r:

 h
ttp

s:
//c

am
ar

ab
ot

uc
at

u.
sp

.g
ov

.b
r/

co
ns

ul
ta

/d
oc

um
en

to
s/

au
te

nt
ic

ar

http://www.camara/


CÂMARA MUNICIPAL DE BOTUCATU

Câmara Municipal de Botucatu, 10 de julho de 2023

Assinaturas Digitais

O documento acima foi proposto para assinatura digital na Câmara Municipal de Botucatu. Para verificar as assinaturas, 
clique no link: https://camarabotucatu.sp.gov.br/consulta/documentos/autenticar?chave=3FJ69V0CB28G5Z25, ou vá 
até o site https://camarabotucatu.sp.gov.br/consulta/documentos/autenticar  e utilize o código abaixo para verificar se 
este documento é válido:

Código para verificação: 3FJ6-9V0C-B28G-5Z25
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